



11 мая – память апостолов от 70-ти Иасона и Сосипатра, Керкиры девы и иных, с ними пострадавших

Апостол Иасон происходил из Тарса (Малая Азия). Он был первым христианином в городе. Апостол Сосипатр был родом из Ахаии. Оба они стали учениками апостола Павла, который даже назвал их своими «сродниками» (Рим. 16, 21). Святой Иасон был поставлен епископом в родном городе Тарсе, а святой Сосипатр – в Икони. С Евангельской проповедью они отправились на запад и в 63 году достигли острова Керкиры в Ионическом море близ Греции. Там они построили церковь во имя первомученика Стефана и многих крестили. Правитель острова узнал об этом и заключил их в темницу, где сидели семь разбойников: Саторний, Иакисхол, Фавстиан, Ианнуарий, Марсалий, Евфрасий и Маммий. Апостолы обратили их ко Христу. За исповедание Христа семь узников мученически скончались в котле с растопленной смолой, серой и воском.

Тюремный сторож, видя их мученический подвиг, объявил себя христианином. За это ему отрубили левую руку, потом обе ноги и затем голову. Апостолов Иасона и Сосипатра правитель приказал бить кнутом и снова заключить в тюрьму. Когда дочь правителя, девица Керкира, узнала, как мученики страдают за Христа, она объявила себя христианкой и раздала все свои украшения нищим. Взбешенный правитель пытался уговорить дочь отречься от Христа, но святая Керкира твердо стояла и против уговоров, и против угроз. Тогда озлобленный отец придумал ужасное наказание дочери: он приказал поместить ее в отдельной темнице и впустить к ней раз-

б о й н и к а
и блудни-
ка Мурина,
чтобы тот
обесчестил
н е в е с т у
Христову.
Но когда
разбойник
п о д о ш е л
к д в е р и
т ю р ь м ы ,
на него на-
пал мед-
ведь. Свя-
тая Керкира
услышала
шум и Име-
нем Христовым отогнала зверя, а затем мо-
литвой исцелила раны Мурина. После этого
святая Керкира просветила его Христовой
верой, святой Мурина объявил себя христиа-
нином и тут же был казнен. Правитель при-
казал поджечь тюрьму, но святая девица
осталась жива. Тогда по приказу злобствующего
отца она была повешена на дерево, уду-
шена едким дымом и расстреляна стрелами.
После ее кончины правитель решил казнить
всех христиан на острове Керкире. Мучени-
ки Зинов, Евсевий, Неон и Виталий, просве-
щенные апостолами Иасоном и Сосипатром,
были сожжены.



Фото: azbyka.ru

Жители Керкиры, спасаясь от гонения, переправились на соседний остров. Правитель ►



с отрядом воинов поплыл, но был поглощен волнами. Сменивший его правитель приказал бросить апостолов Иасона и Сосипатра в котел с кипящей смолой, но когда увидел их невредимыми, со слезами воскликнул: «Боже Иасонов и Сосипатров, помилуй

меня!» Освобожденные апостолы крестили правителя и дали ему имя Севастиан. С его помощью апостолы Иасон и Сосипатр построили на острове несколько церквей и, дожив там до глубокой старости, своей горячей проповедью приумножили стадо Христово.

12 мая – память преподобного Нектария Оптинского

Последним соборно избранным Оптинским старцем был преподобный Нектарий, ученик скитоначальника преподобного Анатолия (Зерцалова) и преподобного старца Амвросия.

Преподобный Нектарий (в миру Николай Васильевич Тихонов) родился в 1853 г. в городе Ельце Орловской губернии в бедной семье. Отец его был рабочим на мельнице и рано умер. С матерью у Николая были самые теплые и сердечные отношения. Она была строга с ним, больше действовала кротостью и умела тронуть его сердце. Но и мать его умерла рано. Остался Николай круглым сиротой. Несколько лет работал он в лавке богатого купца, в свободное время ходил в храм и читал церковные книги. В 1873 г. пришел он в Оптину пустынь, неся в котомке за спиной одно лишь Евангелие. Здесь Промыслом Божиим он обрел свое истинное назначение. Первым послушанием его в Оптиной было ухаживать за цветами, потом его назначили на пономарское послушание. У преподобного Нектария была келия, выходившая дверью в церковь, в ней он прожил двадцать лет, не разговаривая ни с кем из монахов: только ходит к старцу или духовнику и обратно. Сам он любил повторять, что для монаха есть только два выхода из келии – в храм да в могилу. Под руководством своих великих наставников преподобный Нектарий быстро возрастал духовно. 14 марта 1887 г. он был пострижен в мантию, а 19 января 1894 г. был посвящен в иеродиакона, и еще через че-

тыре года был рукоположен Калужским архиепископом в иеромонаха. Уже в эти годы он исцелял больных, обладал даром прозорливости, чудотворения и рассуждения. Но по своему смирению эти высокие духовные дарования он скрывал под внешним юродством.

В 1912 г. оптинская братия избрала его в старцы. Но преподобный Нектарий отказывался, говоря: «Нет, отцы и братия! Я скудоумен и такой тяготы понести не могу». И только по послушанию он согласился принять на себя старчество. Для каждого человека у старца был свой подход, «своя мера», порой он оставлял посетителя одного в тишине «хибарки» побыть наедине со своими мыслями, иногда долго и оживленно беседовал, удивляя собеседника своими познаниями.

После закрытия монастыря в 1923 г. преподобного Нектария арестовали. По выходе из тюрьмы старец жил в селе Холмищи у одного крестьянина, но и туда, невзирая на трудности, добивались духовные чада в поисках утешения и совета.

Скончался преподобный Нектарий в глубокой старости 29 апреля/12 мая 1928 г. и был похоронен на местном кладбище. После возрождения Оптиной пустыни, 3/16 июля 1989 г., в день памяти митрополита Московского Филиппа, состоялось обретение мощей преподобного Нектария.

<https://days.pravoslavie.ru/>

Евангельское чтение

Ин., 14 зач., V, 1–15

После сего был праздник Иудейский, и пришел Иисус в Иерусалим.

Есть же в Иерусалиме у Овечьих *ворот* купальня, называемая по-еврейски Вифезда, при которой было пять крытых ходов.

В них лежало великое множество больных, слепых, хромых, иссохших, ожидающих движения воды, ибо Ангел Господень по временам сходил в купальню и возмущал воду, и кто первый входил в *нее* по возмущении воды, тот выздоравливал, какою бы ни был одержим болезнью.

Тут был человек, находившийся в болезни тридцать восемь лет.

Иисус, увидев его лежащего и узнав, что он лежит уже долгое время, говорит ему: хочешь ли быть здоров?

Больной отвечал Ему: так, Господи; но не имею человека, который опустил бы меня в купальню, когда возмутится вода; ко-

гда же я прихожу, другой уже сходит прежде меня.

Иисус говорит ему: встань, возьми постель твою и ходи.

И он тотчас выздоровел, и взял постель свою и пошел. Было же это в день субботний.

Посему Иудеи говорили исцеленному: сегодня суббота; не должно тебе брать постели.

Он отвечал им: Кто меня исцелил, Тот мне сказал: возьми постель твою и ходи.

Его спросили: кто Тот Человек, Который сказал тебе: возьми постель твою и ходи?

Исцеленный же не знал, кто Он, ибо Иисус скрылся в народе, бывшем на том месте.

Потом Иисус встретил его в храме и сказал ему: вот, ты выздоровел; не греши больше, чтобы не случилось с тобою чего хуже.

Человек сей пошел и объявил Иудеям, что исцеливший его есть Иисус.

Проповедь на Евангельское чтение

Протоиерей Вячеслав Резников

Каждое четвертое воскресенье по Пасхе мы читаем о том, как Иисус Христос исцелил расслабленного возле овчей купели, называемой «Вифезда», что значит «Дом милосердия». Человек этот страдал много лет, а Господь единым повелением: «Встань, возьми постель твою и ходи», – воздвиг его от болезни. В этом проявлении силы нашего Господа – великое для нас утешение; но и в поведении расслабленного находим немалое назидание.

Возле чудесной купели всегда было много больных. Все ждали момента, который был

раз в году: Ангел Господень возмущал воду, и кто первым входил в нее, получал исцеление. Можно себе представить, что делалось в этот момент! Мы, даже когда знаем, что всем достанется, и то устраиваем давку, и плохо приходится тем, кто послабее. А тут только один, первый, получал желаемое. И на что уж было надеяться бедному расслабленному! И все-таки он год за годом не отходил от купели. Наверное, если бы его спросили, на что он рассчитывает? – он не смог бы толком ответить. Он только видел, что здесь действует сила Божия, а если так, то надо быть ближе ►



Фото: <https://vk.com/diveevo.monastyr>

к этому месту. Он надеялся сверх всякой надежды. Он не знал, не мог себе даже представить, как именно это будет, но год за годом верил, что Бог не оставит его.

До Христа люди вообще не видели далее этой жизни, и не знали ничего, выше телесного здоровья. Даже когда Бог через Моисея побуждал народ соблюдать заповеди, Он обещал за это всего лишь долгую и счастливую жизнь на земле. Мы же, спасенные и просвещенные Христом, чаем воскресения мертвых

и жизни будущего века. Мы знаем путь к вечному блаженству, и знаем, что помешать нам может только грех. Но бываем одержимы какой-то духовной расслабленностью. Грехи одолевают. Едва встанем, как снова падаем, и кажется, что спасение невозможно.

Но, напоминая, как Господь исцелил расслабленного, Церковь предостерегает от отчаяния. Если мы хотя бы видим в себе грех, если страдаем от него и если прилагаем усилия, чтобы победить, – значит, мы еще духовно живы. И даже не видя явных результатов, – мы не должны терять надежды. Господь видит все наши дела и мысли, как Он видел веру и надежду того несчастного, далеко оттертого толпой от чудодейственного источника. Он видит даже слабые попытки борьбы с грехом. Господь видит, как мы каждый раз приходим к таинству покаяния,

и исповедуем, исповедуем свои грехи. Он видит, что мы «не имеем человека», мудрого наставника, который помог бы, объяснил бы, что мы не так делаем. Господь видит все это, и когда придет час, о котором только Он один знает, – Он подойдет и скажет: «Встань» «и ходи»! – и этот момент сразу перевесит всю прошлую жизнь, все тридцать восемь, или более, лет казавшегося безнадежным ожидания.

azbyka.ru/

До свидания, мальчики

Последнее письмо 2 марта 44 г.

Мама, родная, здравствуй! За те несколько дней, что прошли с тех пор, как я писал тебе последний раз, мы сделали большой марш на танках, а сейчас стоим третий день на месте – последний отдых, вероятно, перед тем как вступить в бой. А уж когда наши части начнут действовать, вы, вероятно, об этом услышите. Мне, конечно, предстоят большие испытания; я первый раз пойду в серьезное дело. Надеюсь, что окажусь достойным своего звания. Если это испытание выдержу, то уж буду знать, что не напрасно потерял эти два года. Настроение у меня хорошее, я здоров, ты обо мне не беспокойся. Еще несколько хороших ударов, и немцам капут. Тогда вернемся домой, можно будет жить, учиться, вообще все будет хорошо. Привет Сереже и всем прочим. Целую. Юра.

Пятеро юношей, уходящих на фронт. Худые, в слишком широких шинелях, с допотопными винтовками. Совсем еще мальчики. Ни один памятник в Москве, посвященный погибшим на войне, не берет за душу так, как этот, поставленный в 1971 году в Столовом переулке у 110-й школы (сейчас ее номер 2123). Поначалу, в 1970-х годах, памятник стоял во дворе школы. В 1990-х годах памятник стал подвергаться надругательствам и был перенесен на консоль здания, на высоту двух с лишним метров от земли. Авторы памятника, архитектор Борис Маркус и скульптор Даниэль Митлянский, – выпускники 110-й школы. Даниэль прошел войну. Он учился в одном классе с теми ребятами, которых увековечил. Крайний слева – Юра Дивильковский. Родился в Москве. В детстве жил с родителями во Франции, где в 1935 году в автомобильной катастрофе погиб отец, а у Юры был поврежден позвоночник. Учился в 110-й школе им. Ф. Нансена. Писал стихи с детства и к 9 классу получил первое признание как поэт. Был редактором классной стенной газеты. В десятом классе написал исследование «Пути развития современной поэзии». 2 марта 1942 года, за несколько месяцев до ухода

в армию, Юра написал стихотворение «Эпитафия», а также завещание, обращенное к девушкам-ровесницам и младшим друзьям, которые в силу возраста не успеют на войну, а потому останутся жить. Юра был призван Краснопресненским РВК 27 июля 1942 года и направлен на учебу в Высший военный гидрометеорологический институт в городе Ленинабаде Узбекской ССР, а вскоре – в минометное училище, располагавшееся в том же городе. По причине ограниченной подвижности позвоночника и близорукости был отчислен из училища и направлен рядовым в одну из строевых частей, дислоцированных в Средней Азии. Переболел малярией. С диагнозом дистрофии второй степени был отправлен в отпуск. Около месяца лечился дома в Москве и ушел на фронт. Его младший брат Сергей Дивильковский сохранил письма, стихи и дневник Юрия.

Завещание 17-летнего Юрия Дивильковского

Находясь в здравом уме и твердой памяти, составляю этот документ, имеющий силу завещания. Единственное, чем я безраздельно ►

и бесспорно владею – это мое «я», моя человеческая сущность. Его я завещаю моим друзьям, ибо я хочу, чтобы оно продолжало жить, независимо от моей судьбы... Мы принадлежим к дезориентированному поколению. Нашими предшественниками были люди начала века и люди великой Революции. В этом качестве нашего поколения была наша сила. Оно могло стать созидателем огромных интеллектуальных и художественных ценностей. В своей среде мы уже видели мыслителей, поэтов, которые должны были положить начало культуре будущего, культуре коммунизма. Но жизнь внесла свои коррективы. Грянула война. И мы поняли, что было нашей исторической задачей. Мы пошли в бой, зная, что погибнем, утверждая тем самым ту красоту, то будущее, которое не успели создать. В этом для нас оказался наилучший выход. Но не всех ждет смерть. Останутся в живых те, кому посчастливится в этой лотерее войны, останетесь вы, наши девушки, наши подруги. Прекрасна ваша задача! Между поколением прошлого и поколением настоящего, которое вырастет в результате войны из наших младших братьев и сестер, вы будете немногими представителями людей будущего. Вам предстоит гигантская работа, которую не успели сделать мы все. Выполните ее! И вспоминайте изредка обо мне, который был человеком грядущего. Настоящий гражданин грядущего – кто свободен от предрассудков и условностей, кто не боится себя и не боится, что кто-нибудь не поймет его; кто выше всего в жизни ставит чудесное чувство любви и радость свободного творчества. Я умер за то, чтобы таким было человечество.

2 марта 1942 г. Ю. Дивильковский.

Стихотворение Юрия Дивильковского

Эпитафия

Он был поэтом неблестящим
И, не найдя стихам конца,
Погиб в сраженьи настоящей,
Почетной смертью для бойца.
Весь мир измерил он шагами
И умер просто – как и жил:
Быть может, окружен врагами,
В разрыв гранат мечту вложил;
Быть может, в небо над страной
Свой истребитель завинтив,
В последний штопор в вихрях боя
Под пулевой ушел мотив;
Быть может, и в рывке атаки
Упал меж проволочных стрел...
Пускай прожить сумеет всякий
Так, как погибнуть он сумел.

*Печатается в сокращении
Отрывки из книги «Судьбы, стихи и письма
молодых поэтов, погибших во время
Великой Отечественной войны»,
издательство «Нижея»*



Фото: ru.freepik.com

Вопрос священнику

– Люди едины во взглядах, поэтому даже венчались. Вместе строят семью, рожают детей. А потом – хоп – женщина одна с тремя детьми. Как это возможно?

Отвечает священник Петр Коломейцев

– У Кирилла Иерусалимского есть слова: «если крещаешь человека, а он не верующий, то Дух Святой его крестить не будет». Если люди верующие, уповают на Бога, для них таинство – в помощь. Оно становится источником их силы. Если для людей венчание – вишенка на торте – увы, ничего само собой не случится. Сила таинства проявляется, когда люди верят в силу таинства.

Есть более общая проблема. В браке человек должен воспринять Дух Христов (пожертвование) и уйти от духа века сего (эгоизм). В браке учатся самопожертвованию. Если же в тебе силен эгоизм, себялюбие, то волей-неволей это состояние войдет в резкое противоречие со всей структурой семьи. Хочешь, не хочешь, а надо учиться себя отдавать.

Когда человек живет по принципу «действуй строго по уставу, завоеешь честь и славу», однажды он сорвется. Невозможно все

время чему-то соответствовать. В психологии существует понятие дисфункциональной семьи. Одна из ролей выживания в такой семье – герой. Это перфекционист, который тянет жилы за свою успеваемость и успешность. Ему важно выглядеть хорошим в глазах других. До определенной поры одобрение и лайки окружающих работают. Подкрепляют его, потому что восхищение и одобрение – это приятно. Он самоутверждается в мысли, что молодец, хороший, правильный отец большого семейства. Он даже готов с миром делиться, какое это счастье – быть отцом пятерых детей. Но однажды человек устает от этой роли. Ему вдруг становится тяжело и неинтересно.

И дело здесь вовсе не в религиозности. А в том, что если ты роль играешь, то и правда можешь однажды от нее устать. Но если то, как ты живешь, идет изнутри, если быть многодетным отцом в твоей природе, если это твой *modus vivendi*, если ты иначе не можешь и не хочешь жить, то и венчание оказывается в помощь. Главное, что нужно понимать и помнить – кроме голого перфекционизма должно быть что-то еще, что приносит радость и удовлетворение.

pravmir.ru



Фото: pxhere.com



Обычные вирусы смертельно опасны для Полины

Валентина вспоминает декабрь прошлого года. Она едва вернулась из роддома домой с малышкой Анечкой, как там образовался настоящий лазарет. 7-летнюю Валерию поначалу пытались изолировать от других детей, но в маленькой двухкомнатной квартире, где живет 6 человек, сделать это невозможно. Когда заболел Андрей – старший сын, Валентина не на шутку испугалась.

У сына дважды за 10 лет обычные вирусные заболевания, в норме проходят за несколько дней, заканчивались энцефалитом, причем с очень тяжелыми неврологическими послед-



ствиями. В три года у ребенка произошел сильнейший отек мозга, он две недели провел в коме.

У мальчика выявили мутацию в гене RANBP2. Такая поломка приводит к развитию острой некротизирующей энцефалопатии. Триггером могут стать инфекционные заболевания, вызванные вирусами и бактериями: вирусы гриппа, герпеса 6-го и 7-го типов, энтеровируса, ротавируса. Болезнь развивается стремительно, протекает с тяжелыми неврологическими нарушениями. Если своевременно не оказать помощь, человек погибает.

Для подтверждения геномного анализа Андрею нужно было сделать дополнительное исследование – секвенирование по Сэнгеру, чтобы установить, по чьей линии передается заболевание. Но пройти этот тест ребенок не успел, врачи не смогли его спасти.

3-летнюю Полину привезли в больницу на следующий день после Андрея, как только у нее появились первые признаки болезни. У нее тоже обычные болезни проходят тяжело.

Учитывая схожее течение заболеваний у двух детей, генетики рекомендуют Полине сделать генетический тест «секвенирование генома». Они не исключают наличие у нее точно такой же мутации в гене RANBP2, как у брата. А это значит, что любые вирусы и инфекции могут быть так же смертельно опасны. Пожалуйста, помогите семье оплатить этот анализ.



*Вы можете помочь, отправив СМС
с суммой пожертвования на короткий номер 8916.*